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MHUHUCTAPCTBO NPOCBETE H CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPGHIE
OJCEK 3A OHM3HKY, IIPUPOJHO-MATEMATHUYKH ©PAKYJITET HHUIU
JNEITAPTMAH 3A ®U3HUKY, IM® HOBU CAJL

OKpyIio TAKMIEILE 32 YUcHilKe 0CHOBHIIX WIKoaa, mkoncka 2003/2004. ropqnua
6. paped

M3 mccTa A y mccro b, na no 5 Munyta kpchy SuumiwnicTa 1 To-npnu Gpaunom 10m/ s,
npyry 15m/s, tpehu 20m/s a wetsptu 6p3unom [5m/s . Pactojaibe uameljy mecra usnocu
20 kunomerapa. Konvkom Op3itiom Tpeba ga KpeHEe MOTOUKKINCTA, H3 MecTa A Y mMecTo b,
[IBa MMHYTA HAKOH MOJIacKa rmocneawer OHUHKIKCTe, aa 64 Ha nyTy cycturao Hap nsojuuy
on 1bux? I or GnukaucTy e Npeo CYCTHRM K KONKKK je NyT A0TAC Hpciiao?

M3 Beorpana 3a Hoeu Can kpeiie aytomobun Op3uniom S4km/ . Jlecet mMunyta nakon
ILCTOBOr flONacka KpeHe, y HCTOM MpaBlly H cMepy, ApyrH ayTtomobun Opaunon 90k /i .

. Ompepntu nocne kor mppemenia (MepeHor Ol BpemMena nojacka Apyror aytomobwusa) lie
pactojaibe u3meljy ayTomobuna 6utn 2800 merapa? Konuke nyrese cy npu TOME fipeuiu
ayromoOim?

MoTopsit yamay Byue ckujaiia no peuu yssoauo Op3uuom 60km/N u cycpelic Gpon ca
ljaskom ckckyp3ujom Koju ce kpelic 6p3urtom 12km/h (o6e 6p3uiie cy jate y ommocy tia
pey). Ckujaw je yTBpAio j1a je speme MuMoWnaxeina Tpajano 10 cexynmu. Y momenty
cycpera ljak koju je cTajao na npamuy Opoaa (npeaton neo Hpoaa, To jeet jco Gpoaa ta
KOji MPBO HauAaszH CKMjaur) je noTpuao Ka 3agibem Acily (Rapaneniio Ca iy vaibon: Critjaiia)
Opona opaunom [0km /i, y onnocy ua 6poa, u Tako Tpuao | MuuyT. Jla s he 3a To apese
tax cTHlin no kKpme (3aaiei neo Opona)?

[Mpu kpeTaiby OHUKMKINCTC W MElwaka Y HCTOM CMepy, CBAaKOr MHIIYTa Meiiak 3aoctaje 3a
puuuiotncTom 210 meTapa, a kaga ce kpeliy jempam ApyroM y cycper, npi HEIpOMCHCHHM
BpeaHocTuma Op3uida, 32 csaka ABa MHHYTa [bMXOBO pacTojarse ce cmaihi 3a 780 merapa.
OnpcaunTu Op3itiie GHUHKIHCTE W newaka.

Yamau npelje nu3soaiio pactojaie uimeljy asa npuctanuwrta (on A npema B) 3a 4 vaca, a
y3soano 3a 6 yacona. 3a koje ppeme 6u 3amywena Houa ca nopykom, Hauena y peky Koa
mecTta A cturna fo mecta B? [Mnaau ¢usuuap, 6poj 88]

Cau 3apauu ce Oonyjy ca no 20 noeua.
3apatke npunpemuo: ap JbyOuwa Heuruli
Peucuzeut: ap Muzpocnas Hukoauh

[Mpeacemux komucuje: ap Hanewaa Hooakonuh

Cning TARMITHADHMA RCAUMO yCucuarn pamn



JAPYIUTBO ®PU3HYAPA CPGHJE
MUHUHCTAPCTBO IIPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJMKE CPEUJE
OJCEK 3A OPH3HUKY, IPUPOIHO-MATEMATHYEKMA ®AKYJITET HUUI
JETTAPTMAH 3A ©@HU3UKY, IM® HOBH CAX
OxpyX o0 TAKMHYCIBC 32 YUeHHKe OCHOBHHX WKoaa, wkojacke 2003/2004. roanua

0. pazpeod

Peuema 3afartaka

1. Bpemena 3a koje Guuuknucty npenase nyT on A no B ¢y pata penaunjom #; =1/v,, i=1,23,4, [ = 20km (2n),

i uznoce 2000s,1333,335,1000s, omiocio 1333,335. Bpemena mepena ox nonacka upsor GuumkiHcTe,
0631pom @ ot nonase ma no 5 MunyTa, cy £ =4 = 20005, t, =1, + Al =1633,33s, ;=1 + 2A1 =1600s w

!:1 =1, +3A:r=2233,335 (S5n), wito 3nawn fa onKH cTHXY y MccTo B no pestocacay: Tpehi, jpyri, upni, ucTapris,
Kako motouuksicta kpefie 2 MiullyTa nakou oanacka nocneuber GHUKKANCTE, Aa 61 112 1yTy CyCTHIa0 Makap AnojHiy
GuunkaicTa, ont Mopa na pactojare namely mecra npehie 3a 20005 — 10205 = 980s (2n), onnocno najmamom
opamiiom v, =1/t,, =20,41m /s (3n). Tpsu Guwiknucra xora he cycThu MOTOUMKIHCTA je GHiHKANCTA Gpoj
uetupi. On je 32 apa MitnyTa (KOaKKko je paije kpenyo oa motHuwswnkete) npewao {, = v, (205 = [800m (1n). v
MOMCIITY CYCTH3aIba, nocae spemena 7, Mopa fa saxu [, +V,7 =V, 7(2n), ofakne cc 3a TPaxcHo PAcTojainc
aobuja L =v, t=v,, (v, —v,)=06790,76m (5n).

2. Yxynuo Asa nyra y Toky kpetamna fic pactojame usmchy aytomobuna Gutw d = 2800m , jouiom ok apyrs
aTyoMoGHA CYCTHXKC NPOH a APYTH MyT Hako npcTHuawa. Yxkonnko ca [ o3uavumo nyT xoju je upemao npm
ayTOMOGH JIOK APYTH joul HKje KPCHyo, ca S NyT KOjH je OH MPENIA0 HAKOH 0AacKa JPYror ayTomoGiua a ca ',
fIyT KOjM j NpCwiao APYrH ayToMobHa /10 MOMENTa Kaja je pacTojame iimehy isux 2800 MeTapa, Moxe fa ce latmie
penatwja [ +5'y=5',+d (3n). Onanne je tpaxeno speme !, =(I —d)/(v, —v,) (Bu), amnocno ('= 6205 (2n).
Bpeme  makolt  mpeTHuaa  ce  Mowe n0GHTH  nomwehn  on  yenoma  §Ty =f4+s" +d (3m), w irock
t, = +d)/(v, —=v,)(3u), omiocio ¢"=1180s (2n). MMyTesu Koje je npu TOMe NPEINao Apyru ayTomaGun cy

§'y=vyt'=15500m n 5"y = vyt"= 29500m nox je npsu npewao 18300 metapa, omtocko 26700 metapa (du).

3. 3a | muuyT Hak je nperpuao [ =vt =166,67m (2n), a na bu onpennnn ga nw he polit fo kpme tpefa na
uapauynamo ayxuny bpopa. Ona ce Moxe ofpeAuTH Ha OCHOBY MOfaTaka O cycpeTy Gpoja M cxifjama W jeanaka je

= §, +8,(5n), raccy §, W §, NYTCBH KOje Cy 33 Bpeme MUMoWnaxetha [ mpewnu ckujant 4 Gposi. TH nyTepw cy
s, =(v,=v ), w5, =(v, +v ) (5n), rac je ca v, osuavena Gpanna peke a 6paniic v, 1 Vv, cy Gpauie cxujawa
 Gpona y ojutocy na peky. Ha ocuosy onora je ayxuna 6posa L = (v, +v, ), (3n), onociio L = 200m (2m), wro
suavu na hak nehe nactu ca 6pona (3n).

4 Ipwu kpeTaiby y HCTOM CMCPY, 01K NIPERa3e NyTese 5, U §, YHja je padnuka A:;, = ("’z -V )AL (Sn), rneje ca Vv,
o3iravena 6p3una newakaa ca v, 6pauna 6uunincte, ack je Af = Imin. Kaaa ce kpehy y cycper jenan apyrom

nytepu cc cabupajy, na kana ce 1bixono MehycoGiio pactojaibe 3a ipa MiityTa cMaibh 32 AS, , To 3ntauu na je

cvaineine As, = (v, +v,)2A¢ (Sn). Onange je v, :ﬁ(&sz —2As5,)=1,5m/s(5n) a
{

1
Vi = E(ﬂsz +2As5,)=35m/s (5n).

5. Huasonio 4 y3BOLHO YaMall j¢ MPCLia0 MCTe nyTene S =(v+u){] H 5 2(\»’—&')1{;2 (5n), rac je ca V ozuauena
Gp3utia ©aMia y oHocy Ha peky a 6p3una peke ca i . Mijeanavaraibem feciix cTpana 4 3amciios spemMctia nofuja ce
fa je v =5u (Sn). Bouy nock pexa na je ibcra Opauna jeanaka op3nint pexe. OCHM TOTA OUA IIPEAA3H HCTH MYT ka0
qamau na ce moxke nucati (v +u ), = ui (5n), onaxne je ¢ = 0t,, omioco ! = 247 (5n).



